

# ПРАВДА ВОСТОКА

23 ОКТЯБРЯ 1945 г. № 210 (6822).  
ВТОРНИК ЦЕНА 20 коп.

## ПРОПАГАНДА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Советская страна вступила в полосу подготовки выборов в Верховный Совет ССР — высший орган государственной власти. Предстоящие выборы — исключительно важное политическое событие. Совершится величайший акт воленя нации, выражения воли народа. Это будут самые демократические выборы в мире, посвященные социалистической демократии, есть наиболее передовая, до конца последовательная демократия, вышедшая из демократизма.

Сила и мощь нашей социалистической демократии проверены в суровых боях Великой Отечественной войны. Сталинская Конституция, построенная на началах развернутого социалистического демократизма, была моральной помощью и реальной поддержкой для всех тех, кто вел борьбу против фашистского варварства. Она духовно вооружала наш рабочий класс, наш колхозное крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Она была путьвой звездой для миллиардов масс борцов за рубежами нашей страны в их борьбе против немецко-фашистских злодеев.

Социалистическая демократия проверена в суровых боях Весеннего Сентябрьского Победы 1945 года. Им будет преобразованы положения большинства по своему размаху и объему подготовительной организационной и массово-политической работы.

Работа эта настолько велика, сложна и ответственна, что откладывать ее нельзя. Ни в коем случае не полагаться на то, что впереди, да, есть время. Кампания по выборам в Верховный Совет ССР предполагает ко всем партийным, советским, комсомольским и другим организациям большинства требования, является для них серьезным экзаменом.

На данном этапе, прежде всего, надо развернуть широкую пропаганду среди народных масс населения избирательного Закона. В ряде мест эта работа началась. Хорошо поставлено дело изучения Положения в Среднеазиатском индустриальном институте, в ряде колхозов Ахалганская области. Агитаторы и пропагандисты идут на фабрики и заводы, в колхозы и совхозы, в учреждения, на агитпункты по месту жительства населения, читают и разъясняют Положение о выборах. И все же нужно признать, что эта работа пока еще не приняла должного размаха. Многие партийные, советские, комсомольские организации пока еще либо ничего не делают по подготовке к выборам, либо ограничиваются принятием общих решений. Когда агитаторы г. Самарканда пришли в городской паркбинг, чтобы ознакомиться с литературой по выборам в Верховный Совет ССР, то они были изумлены: паркбинг лежал на снегу и не пользовался этой литературой.

Нужны дела. Промедление нетерпимо. Тысячи, десятки тысяч агитаторов и пропагандистов надо привлечь к делу разъяснения и пропаганда избирательного Закона. Его надо довести до сознания каждого избирателя.

На прошлых выборах в Верховный Совет ССР, на выборах в местные органы советской власти, в период Отечественной войны партийными организациями накоплен богатейший опыт массово-агитационной работы. Этот опыт поможет развернуть в широких размерах пропаганду и агитацию в дни подготовки к выборам. Следует учесть, что за восемь лет, прошедших после первых выборов в Верховный Совет ССР, выросло новое поколение молодых граждан, не участвовавших ранее в выборах. Этой молодежи, отдавшей все свои силы период войны на алтарь отечества, надо глубоко разъяснить сущность нашей демократической избирательной системы, порядок выборов в всех деталях, ознакомить ее с каждым пунктом избирательного Закона.

Следует учесть, что за восемь лет, прошедших после первых выборов в Верховный Совет ССР, выросло новое поколение молодых граждан, не участвовавших ранее в выборах. Этой молодежи, отдавшей все свои силы период войны на алтарь отечества, надо глубоко разъяснить сущность нашей демократической избирательной системы, порядок выборов в всех деталях, ознакомить ее с каждым пунктом избирательного Закона.

Не медлите! Ити в массы, разъяснять неустанно, поведавшую сущность хартии небывалого в нашей стране социализма — Стalinской Конституции, все статьи и положения избирательного Закона!

### КОЛХОЗНЫЕ АГИТАТОРЫ РАЗЪЯСНЯЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР

АНДИЖАН. (УзСТАГ). В сельхозартах Андижанской области агитаторы разъясняют колхозникам Положение о выборах в Верховный Совет ССР. В колхозе им. «Правда», Ярбашинского сельсовета, земельная агитатор Майдрамжон Зулупов прочитал членам своего звена Положение о выборах в Верховный Совет ССР. Затем она ознакомила колхозников с докладом товarшиста Сталина на Чрезвычайном VIII Съезде Советов «О проекте Конституции ССР». Большую работу развернули агитаторы в колхозе имени Усмана Юсупова, Хаджиганбекского района. Коммунисты Халматов в подовых станицах вывесили газеты с текстом Положения о выборах в Верховный Совет ССР, провели с холмиками беседу о предстоящих выборах. Интересную беседу на эту тему провел агитатор колхоза т. Вахабов.

В Ленинске районный парткабинет готовят выставку политической и художественной литературы, фотографий, посвященную выборам в Верховный Совет ССР.

результатов выборов. Все статьи и пункты Положения должны выразиться неуклонно, строго пунктуально.

Указами Президиума Верховного Совета ССР определены избирательные округа выборов в Совет Союза и Совет Национальностей, утвержден состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР. Положение о выборах начинает практические развертываться.

Как известно, выборы в Верховный Совет ССР состоятся в воскресенье 10 февраля 1946 года. Им будет преобразованы положения большинства по своему размаху и объему подготовительной организационной и массово-политической работы. Работа эта настолько велика, сложна и ответственна, что откладывать ее нельзя. Ни в коем случае не полагаться на то, что впереди, да, есть время. Кампания по выборам в Верховный Совет ССР предполагает ко всем партийным, советским, комсомольским и другим организациям большинства требования, является для них серьезным экзаменом.

Советская страна вступила в полосу подготовки выборов в Верховный Совет ССР — высший орган государственной власти. Предстоящие выборы — исключительно важное политическое событие. Совершится величайший акт воленя нации, выражения воли народа. Это будут самые демократические выборы в мире, посвященные социалистической демократии, есть наиболее передовая, до конца последовательная демократия, вышедшая из демократизма.

Сила и мощь нашей социалистической демократии проверены в суровых боях Великой Отечественной войны. Сталинская Конституция, построенная на началах развернутого социалистического демократизма, была моральной помощью и реальной поддержкой для всех тех, кто вел борьбу против фашистского варварства.

Она духовно вооружала наш рабочий

## Указ Президиума Верховного Совета ССР Об утверждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР

23 ОКТЯБРЯ 1945 г. № 210 (6822).

ЦЕНА 20 коп.

На основании ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР», утвержден Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет ССР в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудающих:

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи.

Покрышкин Александр Иванович — от Центрального совета общества содействия обороне в авиационно-химическому строительству в ССР (Осоавиахима).

Пыльцева Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный путь» Калининской области.

Сердин Тимофей Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации.

Головатый Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза «Стахановец» Саратовской области.

Шувандина Таниса Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново).

Шатилин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

## Указ Президиума Верховного Совета ССР

О награждении доктора медицинских наук профессора РУДНЕВА В. И. орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю плодотворную научную деятельность в области медицинской практики и педагогическую деятельность в области решений. Когда агитаторы г. Самарканда пришли в городской паркбинг, чтобы ознакомиться с литературой по выборам в Верховный Совет ССР, то они были изумлены: паркбинг лежал на снегу и не пользовался этой литературой.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 21 октября 1945 года.

## САМОЛЕТЫ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Северное управление Гражданского воздушного флота выполнило для связи с избирательными округами самолеты ПО-2, пилотируемые опытными летчиками. Они будут доставлять избирательные округа 8 областей членов избирательных комиссий, матери-

алы по выборам в Верховный Совет, совершают рейсы из областных центров в районы Ленинградской, Иркутской, Новгородской, Великолукской, Балтийской, Архангельской, Вологодской и Мурманской областей.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Баку. Панорама площади имени Низами. Слева — Академия наук Азербайджанской ССР, в центре — новый жилой дом «Монолит», построенный по проекту архитектора Сенчихина. Фото Ф. Шевцова (Фотохроника ТАСС).

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГОРОДОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Насле изъятия немецкими оккупантами в Ростовской области проведена значительная работа по восстановлению разрушенного города. За два года восстановлено около 500 тысяч квадратных метров жилой площади местных соцветов, две электростанции общей мощностью в 780 киловатт, 16 башен. В восемь городах введены в строй водопроводы, в трех городах пущены трамваи.

Еще более значительные работы предстоят в будущем году. По плану, утвержденному Наркоматом коммунального хозяйства РСФСР, в 1946 году в городах Шахты, Каменск, Миллерово и Азов должны быть восстановлены жилые дома общей площадью 10,3 тысячи квадратных метров. На эти работы ассигновано 4 млрд.

Наркомат РСФСР выделяет для нужд городского хозяйства Ростовской области большое количество оборудования и материалов. (ТАСС).

Строительство радиотелефонного завода в Одессе

ОДЕССА. (ТАСС). Здесь началось строительство радиотелефонного завода Наркомата электропромышленности ССР. В этом

году предприятие уже даст на 500 тысяч рублей продукции.

Итоги голосования в Улан-Баторе (4 стр.).

15-е заседание Союзной комендатуры в Берлине (4 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

И. Юсупов. — Янгиюльцы выполняют свои обязательства (3 стр.).

М. Дубинин, И. Ханимов. — Из передовой — в отстающие (3 стр.).

П. Сибирцев. — Больше товаров широкого потребления колхозникам (3 стр.).

Плебисцит в Монгольской Народной Республике.

Итоги голосования в Улан-Баторе (4 стр.).

15-е заседание Союзной комендатуры в Берлине (4 стр.).

## Совхоз им. Пятилетия УзССР выполнил план сбора хлопка

Коллектив хлопкохозяйства № 10 им. Пятилетия УзССР обязался вырастить в 1945 г. урожай хлопка в 25 цнт. с каждого гектара.

В радостный день победы над фашистской Германией коллектив дал новое обязательство — вырастить урожай в 30 цнт. с гектара.

Пряжная и самоотверженная работа всего коллектива, горячий патриотизм, дух социалистического соревнования в строительстве в ССР (Осавиахим),

Пыльцева Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный путь» Калининской области.

Сердин Тимофей Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации.

Головатый Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза «Стахановец» Саратовской области.

Шувандина Таниса Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново).

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

149 проп. плана. Бригада т. Абукова сняла по 28 цнт. с гектара, выполнив план на 148 проп.

Лучшие звенья собрали хлопка по 50 и более центнеров с каждого гектара. В звене т. Чирматова сбор хлопка достиг 64,2 цнт. с гектара — 357 проп. плана. Звено т. Холмажевой собрало по 58 цнт., выполнив план на 318 проп. Звено т. Нархолжевой дала по 56,2 цнт. — 307 проп. плана. В звене т. Атабаевой собрано по 55,2 цнт. с гектара — план выполнен на 257 проп.

По 10 и более тысяч килограммов хлопка собраны выше 15 человек. Из них: Мина Иорковова — 15120 кг, Чалый Михаил 15000, Айрат Бешаева 13180, Исмаил Лиев 11686, Саидат Хидраллаева 11260, Лена Альмова 11075 кг.

Вносит свой вклад в дело восстановления хозяйствства нашей дорогой социалистической родины, руководимой вождем и учителем Иосифом Виссарионовичем Сталиным, коллектив сознательно собирая все силы к быстрейшему сбору всего выращенного урожая хлопка и обещает сдать сверх плана.

ИБРАГИМОВ. Директор хлопкохозяйства № 10. ЗИНИН. Ст. агроном. НАБЫЛОВ. Секретарь парткома. СИВУШЕНКО. Председатель рабочего комитета.

БЫЛЫХИНОВ. Председатель райисполкома МАТКАБЫЛОВ. Секретарь РК НП(Б) У. ЮСУПОВ.

Выполняя взятые узбекским народом обязательства перед товариществом Сталина — дать стране один миллион тонн хлопка, включавшие в предстоящее соревнование, колхозники и колхозницы Орджоникидзевского района 21 октября 1945 года досрочно выполнили план сдачи хлопка-сырца государству на 100,5 проц. сдав по 18 цнт. с каждого г

## Предоктабрьское социалистическое соревнование



на снимке: слева — стахановка Ташкентской швейной фабрики «Красная звезда» Султанходжаева Маруза, подавшая норму на 180—190 проц., справа — начальник ОТК фабрики тов. Сендерович за проверкой качества продукции. Фото Н. Рядова.

## Два месячных задания — за 15 дней

Широко развернулось предоктабрьское социалистическое соревнование на ремонтно-механическом заводе Чирчикского электромеханического комбината им. Сталина. Литейщики, взявшись обязательство выполнить октябрьскую программу на 110 проц., соревнуются с кузнецами, колхозами, котельного цеха — с работниками никелировочного цеха.

Самоотверженно трудясь, лучшие люди предприятия добиваются высоких производственных показателей. Строгальщик Николай Иванович Палин с начала октября выполнил двухмесячную программу.

Потом вдвоем превысил месячный план слесарь Николай Григорьевич Родионов.

Токарь Шипилов за это время выполнил октабрьское задание на 160 проц., Т. Гузиенко — на 130 проц., слесарь, инвалид Отечественной войны Колесов — на 120 проц.

Высокий энтузиазм проявляет молодой токарь Сорокин. Нередко он остаётся на вторую смену, отыскивает свободный стакан и работает еще несколько часов. Сорокин уже в полтора раза превысил месячную программу. (УзТАГ).

## Предприятия Бухары — к празднику

**БУХАРА.** (УзТАГ). В дни предоктабрьского социалистического соревнования коллектива Бухарской обувной фабрики значительно повысил качество продукции. Уделяется большое внимание отделке обуви. В октябре обувь первого сорта выпущено на 13,8 проц. больше, чем в прошлом месяце. Всё же прекращена выпуск трёхсортной обуви.

Передовое место в соревновании занимает фабричная молодежь. Высоким качеством работы славится отделочница комсомолка Зина Камилла, вдвое перекрывшая задания. В попечничном цехе комсомолец Исламов, работая на прикладке плюшевых, систематически выполняет норму на 160—170 процентов. Такими же показателями отмечают дни соревнования в честь Октября мотористка кандидат в члены партии Нина Ахметова, заготовщица комсомолка Мария Корнеева и другие.

С хорошими производственными показателями пришел к XXVIII годовщине Октябрьской революции коллектив Бухарского молочного завода. Работчики завершили выполнение годового плана. Они взяли обязательство к 7 ноября выполнить план на 110 процентов.

## Ташкентская табачная фабрика в Октябрьским праздникам

Ташкентская табачная фабрика втрое улучшила в мирное время выпуск папирос. За 9 с половиной месяцев папирос изготовлено на 250 миллионов штук больше, чем за весь прошлый год. Илан третьего квартала фабрика перевыполнила на 23 проц., завоевав переходящее красное знамя СВК и ЦК КП(б) Узбекистана. Коллектив фабрики занял третье место во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий пищевой промышленности. Сверх планового плана выпущено 25 тыс. кг табака.

## М. СТЕПНОЙ.

В колхозах республики ожидается багатый урожай табака — почти вдвое выше, чем в прошлом году. В ближайшие дни Ташкентская фабрика получит из Самарканда первые 25 тонн табака нового урожая. Прибывает партия импортного белградского табака, который пойдет на повышение вкусовых качеств курительных изделий.

К 28-й годовщине Октября фабрика выпускает новый сорт папирос высшего качества.

## Улучшить руководство народным образованием в Узбекистане

Много серьезных недочетов все еще есть в работе средней школы, в постановке народного образования в республике. Составившийся недавно XII планом ЦК КП(б) Узбекистана отметил, что ассилируемые государством большие средства на народное образование используются далеко не полностью.

Большое количество детей школьного возраста не учится. Велик отстав учеников в старших классах узбекских школ. В прошедшем учебном году школы не было охвачено до 160 тыс. детей, за год отсталось 137,5 тыс. школьников. Неожиданно элементы формализма, выражавшиеся в поверхностном преподавании в механическом усвоении учащимися учебного материала. Крупные недостатки все еще имеются в преподавании русского языка в узбекских школах.

Очень слабо подготовлены и повышение квалификации учителейских кадров. В республике пахает более 3 тыс. учителей. 40 проц. учителей не имеют среднего образования.

В отдельных областях и районах республики закон о всеобщем обязательном обучении грубо нарушаются. В Наманганской области должно быть охвачено обучением 88,7 тыс. детей, фактически же учится 84,5 тыс. В Кашка-Даринской области плохо поставлен учет детей.

В ближайшие 1—2 месяца необходимо привлечь к учебе всех без исключения детей школьного возраста, создать им нормальные условия для занятий. Особое внимание надо обратить на воспитание детей воинов, погибших на фронтах Отечественной войны, и детей-сирот. Партийные, советские и комсомольские организации, руководители промышленных предприятий, совхозов и колхозов долж-

ны окружить этих детей заботой, следить за их обучением и воспитанием, оказывать им всемерную помощь.

За последние годы, в связи с трудностями, вызванными войной, многие семейства и средние школы, особенно узбекские, ослабли. Выпуск из средних школ республики с 4,5 тыс. человек упал до 2 тыс., причем узбекская средняя школа выпустила из школ только по 500 человек. Органы народного образования, партийные и советские организации должны принять самые серьезные меры по выравниванию узбекской интелигенции.

Хорошую инициативу проявили сурхандаринские областные организации, восстановив распавшиеся в прошлом учебном году 9-е классы путем организации занятий с учащимися в летнее время. Благодаря этому в 10-х классах школы области в этом году учатся свыше 40 девушек и юношей узбеков. Колхозники сельхозкооперативов «Грайрат» и «Ленин-Юлы», Байсунского района, той же области, установили для учащихся 10-х классов стипендии, выделили им достаточное количество продуктов питания.

Примеры заботливого отношения к учащимся можно было бы привести и по ряду других районов и областей республики. Русский язык в узбекских и других нерусских школах является важнейшим предметом, знание которого необходимо для дальнейшего глубокого овладения науками и практической работы. Надо всемерно улучшить качество подготовки учителей, организуя лекции на международные темы, по истории ВКП(б) и текущей политике. В пример можно поставить отделы пропаганды Ташкентского и Чирчикского горкомов партии, которые провели в этой области немалую работу.

Идеино-политическое воспитание учителей и работников народного образования, нерусских школах является важнейшим предметом, знание которого необходимо для дальнейшего глубокого овладения науками и практической работы. Надо всемерно улучшить качество подготовки учителей, организуя лекции на международные темы, по истории ВКП(б) и тек-

ущей политике. В пример можно поставить отделы пропаганды Ташкентского и Чирчикского горкомов партии, которые провели в этой области немалую работу.

## ПО РЕСПУБЛИКАМ СРЕДНЕЙ АЗИИ

### ЗАВОДЫ ШЕФСТВУЮТ НАД ПАРОВОЗАМИ

Обращение коллективов трех заводов Юго-Востока ко всем работникам промышленности с призывом о помощи железнодорожному транспорту в подготовке к зиме нашло горячий отклик на предприятиях, выпускающих 60 процентов всей локомотивной мебельной продукции. Потому же они оказались разрушеными. Только на одной Украине немецкие варвары уничтожили 30 мебельных фабрик. В груди развалины было превращено большинство мебельных предприятий Белоруссии. Отдельные производства пострадали в Прибалтике, Ленинградской, Воронежской. Работы в Тульской фабрике.

Обустраив это обращение, коллективы трех заводов столицы Казахстана решили взять шефство над паровозами Туркестана и оказать им практическую помощь в подготовке локомотивов к работе в зимних условиях.

Принимая на себя конкретные обязательства, работники заводов призвали последовать их примеру все промышленные предприятия Алма-Аты. Одновременно они потребовали от железнодорожников Туркестана резко улучшить работу дороги и в первую очередь Алма-Атинского железнодорожного узла. («Казахстанская правда»).

### МУЗЕИ БОГАТСТВ ТУРКМЕНСТАНА

При Туркменском геологическом управлении открыты музеи. В музее представлено около 20 тысяч экспонатов — полезные ископаемые, горные породы, характеризующие геологическое строение Туркменистана, отдельных районов и месторождений. Среди экспонатов музея есть также часть бивней мамонта, найденных в 1943 году разведочной партией геолога Федорова в Красногорской области.

Музей окажет большую помощь геологам в ознакомлении с геологическим строением Туркменистана, с месторождениями полезных ископаемых. («Туркменская икра»).

### ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАБОЛОЧЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ

В Краснореческой ирригационной системе (Ферганской области) начаты крупные мелиоративные работы, цель которых осушить заболоченные земли и восстановить плодородие засоленных земель. С помощью трех экскаваторов «Комсомолец» построены осушительные каналы протяженностью в 25 км. и выполнено 25 тыс. кубометров земляных работ.

По окончании мелиоративных работ колхоз им. Калинина, Кантского района, получит дополнительно 300 га земли для посева.

В будущем году мелиорацию предполагается провести на 1000 га земель других колхозов Кантского района («Советская Киргизия»).

### «ТЮТЕК»

В г. Фрунзе вернулась научная экспедиция, два с половиной месяца работавшая в урочище Солгон-Сары, на высоте 3.200 м. над уровнем моря. Экспедиция организована Биологическим институтом Киргизского филиала Академии наук СССР для изучения биологии «тютек», поражающей жеребят. Принадлеж «тютека» настает у жеребят после быстрого бега или резких скачков.

Участники экспедиции предполагают, что основной причиной заболевания является кислородное голодаание организма на больших высотах. Оно особенно дает себе знать при быстром движении животных, когда потребность в кислороде возрастает.

Экспедицию собираются повторить в будущем году, чтобы закончить изучение «тютек» и выработать практические меры борьбы с ним. («Советская Киргизия»).

В этом году особое внимание уделяется расширению аспирантур при педвузах и университетах, улучшению их деятельности. Число аспирантов в 1946 г. намечается увеличить до 250. 40 докторантов направляются в научно-исследовательские институты центральных городов Союза для доработки им докторской диссертации. Для них и их семей создаются необходимые материально-бытовые условия.

Это большой важности государственные мероприятия дают возможность укомплектовать высшие учебные заведения республик высококвалифицированными педагогами. Усилия направлены на привлечение новых специалистов в науку и технику.

Наступил долгожданный день. Юсупов и Кандовы сдали техническим испытаниям изобретение «тютека». Их результаты были удовлетворительными. «Тютек» оказался способен к самостоятельной пропаганде.

Завод выдал первую продукцию, но качество материала оказалось очень низким. Нередко на него падали яйца, и он не могли быть использованы для пропаганды.

Кроме карборунда промышленность требует от коллектива завода более устойчивых блэков. Мастера Юсупов и Кандов, стахановцы Ерина и Потапова, механик электропечного пека Середа, заместитель начальника пека дуговых печей Эйдель и многие другие включились в освоение новых видов материалов.

Трудно было готовить новые силизы. Но техническая мысль и стахановская народность дали свои результаты. Коллектив завода одержал еще одну победу: он выпустил карбонит, который по своей твердости близок к алмазу. Карбонит используется в основном на шлифовке и полировке сложнейших деталей в промышленности тяжелого машиностроения.

Основное производство электрокорунда. На своей твердости он уступает карбониту марки «Узбекистан». Но преимущество электрокорунда в том, что он более вязкий и ускоряет изготовление абразивных инструментов.

Карбонитовый завод вырос в мощное предприятие союзного значения. Его производство пользуется вся промышленностью Советского Союза.

### Г. МАКАРОВ.

## ВОЗРОЖДАЕТСЯ МЕБЕЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Беседа с Народным комиссаром лесной промышленности СССР тов. М. И. САЛТЫКОВЫМ

В годы Великой Отечественной войны население. В четвертом квартале они должны выпустить более 700 тысяч единиц различных видов мебели (шкафов, столов, стульев, диванов, кушеток, матрацев), почти в два раза больше, чем в трех кварталах.

Большое внимание уделяется расширению ассортимента и улучшению качества продукции. Ленинградская фабрика № 1 изменила производство нескольких типов столовых стульев. Московская фабрика № 1 начала вырабатывать мягкие диваны, оттоманки, кушетки. Замки, скобы, ручки к шкафам производят Тульская фабрика.

Существенное значение придается архитектурно-художественному оформлению и линии отдельки мебели. Под этим сейчас подразумевают лучшие конструкторы и мастера мебельного производства. В ряде городов — Москве, Ленинграде, Киеве, Ростове-на-Дону открываются проектно-конструкторские бюро, задачи которых — дать новые типы бытовой и канцелярской мебели. В создании более совершенных образцов мебели принимают участие архитекторы и художники Академии архитектуры и Комитета по делам искусств при СНК СССР.

Предприятия текстильной, химической, металлической и местной промышленности должны помочь мебельной промышленности сыпуком более красивых обивочных декоративных тканей. Это даст возможность изготавливать более шестидесяти предприятий, которые приступили к изготовлению мебели для прачечной и изящной мебели. (ТАСС).

## Карборунд марки „Узбекистан“

Джума Юсупов пришел на пустыню, где служился оборудование одного из заводов. Поборив вокруг разбросанных машин и громоздких агрегатов, Юсупов ушел. На второй день он опять появился на производственном участке. Встал из пепла и развалин мебельных предприятий Северного Кавказа и Белоруссии. Частично восстановлен и пущен крупнейший фанерно-мебельный комбинат в Таллине. Здесь уже налажено производство шкафов и буфетов, высококачественных гарнитуров столовой и спальной мебели. Сейчас в системе Наркомлеса СССР насчитываются более шестидесяти предприятий, которые приступили к изготовлению мебели для прачечной и изящной мебели.

Очередную плавку готовил Джума. Он руководил ею, как опытный мастеров.

Начался производственный процесс. Смесь для шихты готова. Наступает самая сложная операция. Бригада Джума Юсупова напряженно следит за работой механизмов. Малейшее упущение, и недостаток вызывает аварии и вынужденный простоя.

Может быть чем-нибудь помогут, — отметил Джума. Человек с седой головой подал руку Юсупову:

— Будем знакомы.

А потом началась задушевная беседа. Механик завода Оргенберг и Юсупов говорили о войне, о жизни Узбекистана.

Начался производственный процесс. Смесь для шихты готова. Наступает самая сложная операция. Бригада Джума Юсупова напряженно следит за работой механизмов. Малейшее упущение вызывает аварии и вынужденный простоя.

Плавка закончена. П





## К ПЛЕБИСЦИТУ В МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

УЛАН-БАТОР, 20 октября. (ТАСС). 18 октября в Улан-Батор прибыли представитель Китая для наблюдения за проводимым в Монгольской Народной Республике плебисцитом вице-министр внутренних дел Китайской Республики Лэй Фа-чжан и сопровождающие его лица. Вчера Лэй Фа-чжан наше визит Чрезвычайному в Помощников посланнику СССР в Монгольской Народной Республике тов. Иванову. Затем вице-министр Китая был принят премьер-министром и министром иностранных дел Монгольской Народной Республики маршалом Чойбалсаном.

### ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ В УЛАН-БАТОРЕ

УЛАН-БАТОР, 21 октября. (ТАСС). В соответствии с инструкцией о проведении плебисцита центральная городская комиссия после 12 часов ночи подвела итоги голосования в Улан-Баторе. В девяти районах (районах), на которые был разбит город, в списках для участия в плебисците было занесено 26.685 граждан, из них приняло участие в голосовании 24.683 человека. Все они высказались за независимость Монгольской Народной Республики. В городе отсутствовало 1.975 человек, которые голосовали в других городах.

Фото С. Безносова.

## НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ ЯРМАРКИ

До 700 ларьков, палаток и торговых мест сооружено на Алайском и Октябрьском рынках г. Ташкента для предпраздничной ярмарочной торговли.

Колхозники Ташкентской области подготовили для вывоза на ярмарку до 5000 тонн овощей, арбузов и дынь, несколько тысяч тонн картофеля. Один только Ташкентский сельский рынок доставит 1000 тонн овощей, бахчевых, свыше 200 тонн картофеля и до 100 тонн сухофруктов.

Колхозники Самарканской, Андижанской, Наманганской, Ферганской и Бухарской

областей приступили к вывозу овощей и других сельскохозяйственных продуктов к линии железной дороги для отправки в Ташкент. На ярмарке колхозники продадут большое количество молочных продуктов, различных фруктов и разнообразных видов свежих выработок.

Колхозники Ташкентской области доставят на ярмарку много цветов.

На ярмарке при Алайском рынке оборудован просторный караван-сарай. Букеты открыты 16 чайхан и столовых.

## ВОСКРЕСНИК В ТАШКЕНТЕ

21 октября в Ташкенте состоялся воскресник по очистке и уборке улиц, дворов, площадей и скверов.

Тысячи жильцов, домохозяек и подростков Жуковской, Гоголевской, Пушкинской и других улиц столицы убрали свои дворы и прилегающие к их домам территории.

Большие работы проведены в сквере Революции и в парках города.

## НА НОВОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НЕФТИ

На новом месторождении нефти, обнаруженном вблизи нефтепромысла «Андижана», завершена прокладка первой разведочной скважины на Шарханской складке. Скважина пробурена на глубину 1.200 метров. Буровые работы проводи-

лись скользящими методами, что позволило сэкономить 40 рабочих дней. Анализ показал, что седьмой пласт Шарханской складки богат промышленной нефтью. Сейчас здесь приступили к закладке еще двух разведывательных скважин.

## Спортивный праздник

В воскресенье, 21 октября, на стадионе мач неизбежно оказывается в руках президента «Динамо» состоялся большой спортивный праздник, посвященный победе физкультурников Узбекистана на спартакиаде республик Средней Азии.

Ровно в 16 часов перед центральной трибуной стадиона выстроились лучшие спортсмены республики, выигравшие первенство на среднеазиатской спартакиаде.

Председатель Республиканского комитета по делам физкультуры и спорта при СИК УзССР тов. Тарасов поздравил физкультурников с заслуженной победой и зачитал приказ о награждении спортсменов, показавших лучшие спортивно-технические результаты, грамотами Верховного Совета Узбекской ССР и ценностными подарками.

После парада начались показательные выступления.

В заключительные праздники состоялся интересный футбольный матч между футбольными командами военного округа и сборной команды города Ташкента.

С первых же минут игра принесла напряженный характер. Армейские футболисты то и дело атакуют ворота противника. Но после каждого удара по воротам

Н. ФАИЗУЛИН.

## В ТЕАТРАХ:

Им. ХАМЗА — 23/X Бай и барак, 24/X Бесприданница.

УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЕТА (в помеш. театра им. Свердлова) — 23/X Лейли и Меджнун, 27/X Кармен.

РУССКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЕТА имени СВЕРДЛОВА — 24/X Царская невеста, 25/X Евгений Онегин.

Им. ГОРЬКОГО — 23/X Юпитер смеется, 24/X Таланты и поклонники.

ТАШГОСЦИРК — скоро открытие зимнего сезона.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОТ-ФРОНТ» — Жила-была девочка;

«ХИВА» — Учитель; «ИСКРА» — Девушка спешит на свидание; «УДАРНИК» — Это было в Донбассе;

«ВАТАН» — Под звуки ломб; им. ДЕЯВОГО МАЯ (Чарс, трамвай № 1, 8, 11) — Азмат (узбекский вариант); ПАРК им. КИРОВА — 23, 24/X Золотая тропа; им. ТЕЛЬМАНА — 23, 24, 25/X Золотой комбинат, тел. № 30-726.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«НОВОСТИ ДНЯ» — днем и вечером худож. фильм Тетка Чарлс; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — днем и вечером Человек с ружьем.

Узгосфилармония

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ М. Якоби.

ЯРМАРКА НЕВСТ

Оперетта-концерт в 3-х действ.

Участуют: засл. арт. УзССР Конисевич, Мавзея, Андриянов, артисты: Андреева, Анашкин, Биноградов, Димонт, Легков, Юренко.

Балет с участием солистов: Дмитриев, Шадриной, Гердт, Гордон.

Оркестр под управлением дирижера Леонова.

Начало в 9 ч. вечера.

АПРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ташкент, Алексеевская ул., д. 3. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Промышленного — 35649; Культуры и быта — 35649; Писем трудящихся — 31520; Информации — 34054; Секретариат — 30522; Отдел обьявлений — 37002.

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Сегодня под председательством французского коменданта бригадного генерала де Боне состоялось 15-е заседание Союзной комендатуры Берлина.

В связи с тем, что генерал-полковник Горбатов призван исполнять другие обязанности на должность советского коменданта Берлина назначен генерал-лейтенант Смирнов. По-последнему назначению он работал заместителем генерал-полковника Горбатова и принимал активное участие в решении вопросов, обслуживавших на заседаниях Союзной комендатуры г. Берлина.

Перед началом заседания Союзных комендатов генерал-полковник Горбатов простился со своими коллегами и обратился к присутствующим с речью.

## 15-е заседание Союзной комендатуры Берлина

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Сегодня под председательством французского коменданта бригадного генерала де Боне состоялось 15-е заседание Союзной комендатуры Берлина.

В связи с тем, что генерал-полковник Горбатов призван исполнять другие обязанности на должность советского коменданта Берлина назначен генерал-лейтенант Смирнов. По-последнему назначению он работал заместителем генерал-полковника Горбатова и принимал активное участие в решении вопросов, обслуживавших на заседаниях Союзной комендатуры г. Берлина.

Перед началом заседания Союзных комендатов генерал-полковник Горбатов простился со своими коллегами и обратился к присутствующим с речью.

## Заседание Союзнического Совета в Австрии

Вена, 20 октября. (ТАСС). 20 октября состоялось очередное заседание Союзнического Совета в Австрии. Следуя инструкции своих соответствующих правительств, Союзнический Совет заявил, что власть временного австрийского правительства, расширенного в результате конференции представителей провинций, распространяется под руководством в контроле Союзнического Совета на всю Австрию и что одной из главных задач временного австрийского правительства будет проведение свободных выборов, как можно скорее и не позднее, чем 31 декабря 1945 г.

Союзнический Совет пригласил д-ра Ренера на свое заседание и сообщил ему об этом решении. Д-р Ренер в ответ выразил благодарность.

Союзнический Совет рассмотрел также ряд других вопросов.

## Чехословакская рабочая делегация о своем пребывании в Советском Союзе

ПРАГА, 21 октября. (ТАСС). Общество друзей Советского Союза в Чехословакии организовало большое собрание, на котором чехословакская делегация заводов «Гата», вернувшаяся недавно из Москвы, сделала сообщение о своей поездке в Советский Союз.

Делегат Страйек подробно рассказал собравшимся о посещении Москвы, Ленинграда, Сталинграда и поделился своими впечатлениями о беседе делегации с И. В. Сталиным. Делегат Годечек в своем выступлении с нетерпением ожидал во всех городах и районах страны. Многие граждане привозили с собой в пункты голосования подарки, предназначенные для правительства и армии.

Плебисцит с нетерпением ожидается во всех городах и районах страны. Многие граждане привозили с собой в пункты голосования подарки, предназначенные для правительства и армии.

Голосование прошло дружно повсюду. К полудню на 20 октября, включая плебисцит, в Улан-Баторе проголосовало 80 процентов избирателей. Со всех концов большой страны телеграф принес все новые сообщения. В городах Сухэ-Батор, Улан-Удэ, Чингисхан и других в Узбекской Республике. Ровно в 6 часов утра в городе, как один, проголосовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На прием присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин. Делегация от имени союза демократических женщин, насчитывающего в своем

### Посещение маршала К. Е. Ворошилова делегацией венгерских женщин

БУДАПЕШТ, 19 октября. (ТАСС). Председатель Союзной контрольной комиссии в Венгрии маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов, посетила делегация венгерских женщин, которая выразила благодарность советскому правительству и лично маршалу К. Е. Ворошилову за возвращение ее родину венгерских военнопленных.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На прием присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М. Пушкин.

На приеме присутствовал посланник СССР в Чехии Г. М